

头条

# 北斗三号最后一颗全球组网卫星成功定点地球同步轨道

**据新华社电** 记者从西安卫星测控中心获悉,经过近8天的飞行,北斗三号最后一颗全球组网卫星于6月30日下午成功定点于距离地球3.6万公里的地球同步轨道。目前,卫星天线已展开,有效载荷已开通,卫星在轨工作正常。

这颗卫星于6月23日发射升空后,西安卫星测控中心开启24小时实时监

视模式,组织渭南、三亚、佳木斯等测控站点进行跟踪测量以及轨道测定、计算的同时,先后对卫星实施了多次远地点变轨与定点捕获,最终将卫星精准送达目的地。

“我们事先制定了大量方案预案,对每一个岗位的人员配置、每一个程序的编制、每一条指令的发送都进行

了优化,最大程度保证了早期轨道段每项测控工作的安全和精确。”中心高级工程师兰宝君说。

据介绍,这颗卫星定点后,西安卫星测控中心将利用一周左右的时间,开展卫星平台和星间链路系统的指标测试工作。卫星工作状态得到全面检验后,将正式入网提供服务。

文化

## 百老汇所有剧院关闭至今年年底

**据新华社电** 美国纽约百老汇联盟6月29日宣布,由于新冠疫情的不可预测性,百老汇所有剧院将关闭至今年年底。

受疫情影响,百老汇所有剧院3月中旬起关闭。百老汇联盟没有发布剧院重新开放的具体日期,只说会为2021年1月3日以前的演出退票或

换票。

百老汇联盟说,他们正在制定安全重开百老汇的方案,包括剧院清洁和消毒规范、对观众实施检测等。这一行业机构预测,百老汇演出可能在2021年初恢复。

百老汇联盟董事会主席托马斯·舒马赫在一份声明中说:“(确保)表演

者、员工、管弦乐团和观众安全是我们的第一要务,只有安全时,我们才会期待重返舞台。”

由于近期疫情反弹,美国经济重启计划受到干扰。法新社报道,百老汇剧院持续关闭带来不小经济损失。以往,这些剧院每周票务收入在3300万美元左右。

关注

## 北京隔离人员中出现多例症状不报告情况

**据新华社电** 在6月30日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,近日,隔离人员中陆续出现多例隔离期间发生症状不报告的情况,部分患者因症状轻微未报告。

庞星火提醒,新冠肺炎病毒致病机理复杂,疾病特征有待进一步研究。因症状多样、不典型,不易引起重视。当前疫情防控形势依然严峻,切不能掉以轻心,公众日常要做好个人防护,关注健康状况,出现不适症状要全程做好防护,及时就医。

此外,集中隔离、居家隔离人员应严格按照隔离要求,调整心态,坚持做到不外出,每日监测报告体温。出现任何身体不适均要及时报告,按要求就诊,配合做好检验检测和环境消毒。

热点

## 欧盟外部边界有限重开不含美国

**据新华社电** 欧洲联盟自7月1日起准许10余个国家公民进入欧盟国家。美国由于新冠疫情严重,未被列入其中。这份准入国家名单仅为“建议”性质,对欧盟成员国不具有法律约束力,但欧盟领导层已警示成员国私自扩充名单的风险。

欧盟基于“新冠疫情数据可靠性、病毒感染率和对等原则”制定准入名单,包括阿尔及利亚、卢旺达、摩洛哥、突尼斯、澳大利亚、新西兰、日本、韩国、泰国、格鲁吉亚、黑山、塞尔维亚、加拿大和乌拉圭14个国家。名单将每两周更新一次。

英国《卫报》报道,欧盟设定准入名单的关键“门槛”之一是新冠病毒感染率不得高于欧盟国家目前平均水平,即每10万人中16人感染。德新社报道,欧洲疾病预防控制中心官方数据显示,美国过去两周每10万人中新增确诊病例超过120例。

时局

## 马杜罗宣布驱逐欧盟驻委内瑞拉大使

**据新华社电** 委内瑞拉总统马杜罗6月29日在委国家电视台发表讲话,宣布将欧盟驻委内瑞拉大使伊莎贝尔·佩德罗萨驱逐出境。

“我决定给她72小时的时间,让她离开我们的国家,”马杜罗当天下午在电视讲话中说。

当天早些时候,欧盟宣布制裁8名委执政党官员和3名委反对派人士,包括委全国代表大会(议会)主席、总审计长等高级官员。

当天的讲话中,马杜罗要求欧盟立即停止对委内瑞拉的攻击,并称欧盟的行为是为了“急于显示与美国的联盟关系”。马杜罗还表示他将“一步步解决与欧盟之间的问题”。

图像

### 沪苏通长江公铁大桥即将通车

即将于7月1日通车的沪苏通长江公铁大桥北起江苏南通,南至江苏张家港,公铁合建跨江正桥全长5827米,为集合高速公路、客货混线铁路、高速铁路的“三合一”过江通道,建成通车后将有效促进长三角城市群跨江融合、协同发展。新华社发



焦点

## 水利部:7、8月份江河洪水可能多发频发

**据新华社电** 水利部水旱灾害防御司副司长王章立6月30日表示,7、8月份是我国防洪关键期,江河洪水呈现多发频发趋势,需要引起高度关注。

这是记者6月30日从水利部召开的新闻通气会上了解到的。

王章立说,今年以来,我国暴雨洪水集中频繁发生,过程多、水量大。6月以来,珠江流域西江及北江、黄河上游、太湖等江河湖泊主要控制站发生超警戒水位(流量)洪水,一些中小河流洪水多发重发,区域性暴雨洪水重于常年。

“今年汛情主要是强降水过程多,南方汛情集中,江河来水偏多。”他说,进入6月以来,全国共计250条河流发生超警以上洪水,占全部超警河流的92%,主要集中在广东、广西、贵州、湖南、湖北、江西、四川、重庆、安徽等省区市。

据水利、气象联合预测,盛夏南北均有雨区,以北方雨带为主,黄河中游、海河南系、松花江、辽河、长江中游洞庭湖水系、珠江流域西江和北江等河流可能发生区域性较大洪水。

相关

### 财政部、应急管理部向3省预拨1.5亿元救灾资金

**据新华社电** 记者6月30日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部29日向四川、贵州、湖南3省紧急预拨中央自然灾害救灾资金1.5亿元,主要用于支持受灾地区抗洪抢险救灾工作。

据悉,6月28日,国家减灾委、应急管理部针对四川、贵州、湖南近期严重暴雨洪涝等灾害紧急启动国家IV级救灾应急响应,派出工作组赶赴重灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好防汛救灾工作。